



中国市场 世界共享

进博会勾勒共赢画卷

讨如何加速5G技术的推广应用,推动智能制造和绿色产业发展。

“我们深刻感受到,在日本做经营判断无法对应瞬息万变的中国市场。”松下电器中国东北亚公司总裁本间哲朗直抒胸臆。今年4月,松下电器在北京成立了东北亚公司,从研发、生产到销售全部在中国决策。

惊艳的珠宝、时尚的彩妆、灵动的玩具……最“有品”的时尚生活展品呼应着近14亿中国人对美好生活的向往。

在第二届进博会的乐高展台,全球首秀的玩具套装“舞狮”吸睛无数。龙珠、春联、爆竹等中国元素一下拉近了乐高产品与中国消费者的距离。这已经是乐高集团连续第二年在进博会上全球首秀中国风情的玩具套装了。

“中国文化是取之不尽的宝藏。”乐高集团首席执行官倪志伟说,乐高未来会推出更多以中国元素为灵感的创新商品,将它们带到全球各地,也让全世界更多孩子在玩乐中感受中国文化的魅力,让世界更加了解中国。

进博会的食品及农产品展区,6日举行了一场别开生面的“开鱼”仪式。一条来自西班牙、重量超过255千克的“巨无霸”蓝鳍金枪鱼,被专业师傅一片片切成生鱼片,免费提供给现场观展者品尝。好吃好玩的体验,让这个展位瞬间变成进博会的“流量中心”。

一千个人眼里,有一千种进博会。是活色生香的进博会,还是“黑科技”没进的进博会?瞄准消费升级的需求,全球展商用他们理解的方式,回应“中国市场这么大,欢迎大家来看”的邀请。

琳琅满目、色彩缤纷、酸甜咸香……最“有味”的全球美食,在进博会上演“舌尖上的盛宴”。味蕾大PK背后,是各国食品企业对中国大市场的青睐和期待。

全球第三大巧克力糖果制造商——意大利费列罗集团在进博会上“甜蜜登场”,带来了全新的饼干类产品。“中国市场那么大,未来我们要加速开拓以甜食为核心的多品类市场。”费列罗中国区总经理马如城说。

首次参加进博会,感受中国市场的热情,马如城提出了一个“小目标”:考虑中国规模庞大的中等收入群体,未来5年费列罗要实现销售额翻番。

精密的智能芯片、先进的智慧工厂、掌控健康数据的“魔镜”……最“有料”的5G、人工智能等硬核科技,在进博会上展示未来的生活图景。

德国企业贺利氏在第二届进博会上带来了5G通信的最新电磁屏蔽技术。对于中国正在到来的5G时代,贺利氏副总裁庞拓乐有着敏锐的嗅觉。他希望在进博会上,和中国企业探

讨如何加速5G技术的推广应用,推动智能制造和绿色产业发展。

就职于萨尔瓦多出口与投资促进局的马里奥·特诺里奥告诉记者,已经有不少中国企业表示对投资萨尔瓦多感兴趣,双方正在研究相关项目。

“中国的经济活力很强,很多埃及人来中国做生意,同时也有越来越多的中国企业到埃及投资。”埃及国民银行展台负责人汪倩说,目前该行在中国设立了亚洲唯一的分行。

——从“买东西”到“找伙伴”,中外企业共享发展机遇

“有机会合作吗?”“你们考虑来我们这开拓市场吗?”……在进博会的特斯拉展台上,不断传来寻求合作的问询。

特斯拉大中华区市场部相关负责人告诉记者,通过进博会,可以更集中、高效地接触到中国各地的合作对象。“甚至包括一些投资机构,希望与特斯拉一起引入更多供应商,发展中国的新能源车产业链。”

进博会期间,咨询机构毕马威也找到了未来开拓市场的“战友”——深圳前海科创投控股有限公司。未来,双方将携手打造国际科技创新项目的聚集区。

毕马威中国政府及公共事务咨询服务合伙人喻莺表示,握手中国改革开放的前沿地区,有助于企业在更高的起点上迎接发展机遇。

从做贸易到投项目,从单纯的买卖关系到携手开展创新……一系列深度合作,让进博会这一平台更加体现出链接全球、互惠共赢的国际公共产品属性。

从贸易到投资 展现合作大格局

以小小展位为窗,可以窥探合作前景之广阔。

进博会期间,乐高还宣布在上海金山建设主题乐园度假区,总投资约5.5亿美元,预计2023年后开工。和乐高一样,越来越多的参展企业借助进博会这个平台,在更宽领域、更深层次融入中国。

——从“买买买”到“留下来”,更多外企来中国“安家落户”

中国市场这么大,要不要干脆留下来?以贸易促投资,外企深耕中国市场的热情持续迸发。

进博会开幕的第二天,参展商海克斯康宣布在上海布局华东区总部和新产业集团;跨国药企阿斯利康宣布将现有的上海研发平台升级为全球研发中心,并在上海成立人工智能创新中心……随着进博会的推进,一家家企业迫不及待“官宣”自己在中国发展的新计划。

在辉瑞生物制药集团中国区总经理吴琨看来,正在进行中的进博会是一个“全球化的交流平台”。本届进博会上,辉瑞和海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区达成合作协议,将落户博鳌乐城的特许进口药品会馆。

“这让辉瑞有机会在最短时间内将产品推向中国市场,并获得第一手的临床反馈。”吴琨说,不排除未来辉瑞的创新药在中国与欧美市场同步上市。

——从“引进来”到“走出去”,更多中国企业“扬帆出海”

在进博会的国家展区,哈萨克斯坦、印

度、牙买加等展馆都加强了对本国市场的推介,希望吸引更多中国企业去投资兴业。

就职于萨尔瓦多出口与投资促进局的马里奥·特诺里奥告诉记者,已经有不少中国企业表示对投资萨尔瓦多感兴趣,双方正在研究相关项目。

“中国的经济活力很强,很多埃及人来中国做生意,同时也有越来越多的中国企业到埃及投资。”埃及国民银行展台负责人汪倩说,目前该行在中国设立了亚洲唯一的分行。

——从“买东西”到“找伙伴”,中外企业共享发展机遇

“有机会合作吗?”“你们考虑来我们这开拓市场吗?”……在进博会的特斯拉展台上,不断传来寻求合作的问询。

特斯拉大中华区市场部相关负责人告诉记者,通过进博会,可以更集中、高效地接触到中国各地的合作对象。“甚至包括一些投资机构,希望与特斯拉一起引入更多供应商,发展中国的新能源车产业链。”

进博会期间,咨询机构毕马威也找到了未来开拓市场的“战友”——深圳前海科创投控股有限公司。未来,双方将携手打造国际科技创新项目的聚集区。

毕马威中国政府及公共事务咨询服务合伙人喻莺表示,握手中国改革开放的前沿地区,有助于企业在更高的起点上迎接发展机遇。

从做贸易到投项目,从单纯的买卖关系到携手开展创新……一系列深度合作,让进博会这一平台更加体现出链接全球、互惠共赢的国际公共产品属性。

“乌拉圭可以成为中国市场一个很好的供应商。”谈到在中国做生意的前景,恩佐·贝内奇充满期待。

中国市场,世界共享。进博会上的世界机遇,属于开放合作有共识的市场主体和国家地区——

“GE是美国企业,也是全球企业。市场在哪里,我们就走到哪里。”连续两届参展的通用电气(GE)国际业务总裁段小缨,已经是进博会上的“熟面孔”。

本届进博会上,GE带来了一个首发、三个首展,包括最尖端的人工智能CT系统和智能制造解决方案。在首届进博会结束后的这一年时间内,GE还宣布了两笔投资大单:一是和哈尔滨电气成立合资公司生产先进燃气轮机,二是在广东省布局海上风电产业链。“我们相信中国扩大开放的决心和努力。”段小缨说。

从进博会上受益的不仅是世界500强企业,还有各式各样的行业龙头和被誉为“隐形冠军”的优质中小企业。放疗设备企业瓦里安就是其中之一。今年首次参加进博会,瓦里安就搭建了品牌有史以来的最大展台,展示了包括智慧放疗平台和质子治疗系统在内的系列尖端产品。

参加进博会配套活动的国家市场监管总局质量发展局局长黄国梁说:“从进博会可以看出,中国市场消费、采购需求巨大。可以说,新时代的中国是全球‘隐形冠军’的最佳赛场。”

进博会不仅是一席贸易盛宴,更是一场开放融通的“东方之约”,将推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展——

马达加斯加,世界上最不发达的国家之一,出现在进博会的食品及农产品展区。除了独特的猴面包树造型,展台上的大龙虾、腰果、辣椒、香草等当地特色农产品,吸引众多采购商驻足观看、洽谈。

刚刚接待完浙江交易团的客人,马达加斯加农产品贸易商陈林抓起一把腰果说:“中国对马达加斯加农产品有关税优惠,所以这么大的腰果,每千克只卖7.3美元。这几天,从电商平台到线下经销商,我们已经谈了不少有意向的客人。”

“为中国人民的热情友谊点赞”——今年的进博会上,孟加拉国达公司创始人萨夫打出了这样的中文条幅。达达公司主要展示孟加拉国特有的黄麻手工艺品。首届进博会上,这些由孟加拉国贫困妇女编织的工艺品,经采购商之手,最终出现在上海外资百货的橱窗里。“奇幻之旅”背后,是进博会为全球消除贫困注入的“正能量”。

无限的商机,无限的未来。虽然展商们有着不同的肤色,说着不同的语言,但来到进博会,都奔着同一个目标:在中国的大市场里,寻找属于自己的发展机遇。

进博会还在进行中,更多精彩“进博会故事”还将陆续上演……秉持“买全球、惠全球”的理念,这场中国首创的盛会,注定将为互利共赢、共享未来的全球梦描下浓墨重彩的一笔。

(记者何欣荣、刘慧、申铖;参与记者仇逸、龚雯、桑彤、有之炘、周蕊、王辰阳)

新华社上海11月8日电

解决群众“急难愁盼”用行动检验学习成效



新华社长春11月5日电(记者薛钦峰)从疏通居民下水管道,到解决群众“无籍房”,让群众喝上“放心水”,“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,一批群众身边的“急难愁盼”事项得到解决,吉林四平用行动检验学习成效。

去年,在四平市北二纬路与八马路交汇处的一栋老居民楼里,下水管道接连出现堵塞,大量污水从居民家返出。因为管道老化久失修,堵塞情况难以一时间解决,严重影响居民生活。

居民张娜说,二三楼居民都把地漏、坐便用木头塞上,用水泥抹上,防止水涌出来。一些年轻居民无奈选择搬家,上了年纪的老人则无可奈何。今年五月,有居民试着把问题反映到了网络贴吧里。“没想到很快就来施工了,问题解决了。”张娜说。

老百姓上了网,民意也就上了网。主题教育以来,四平推进重要网站网民留言办理工作,对群众反映的问题进行跟进督查,实现群众网上反映问题办理工作制度化、规范化。今年以来,网上受理群众反映问题1305件,回复率99.2%,办结率73%。

小事关心,老百姓的愁事、难事更要上心。多年来,因房地产市场发展不规范、缺失监管,“无籍房”成了四平10多万居民的愁事。四平112个项目(小区)的1176栋“无籍房”让居民有住房而无产权,交易难、继承难、融资难,直接影响百姓切身利益。

家住四平市区阳光新城小区的孙艳荣在入驻小区第十年头,拿到了房屋产权证。孙艳荣说,当年小区开发商未拿到相关手续便开工建设,导致后期小区居民无法取得产权证,“无籍房”一拖便是十年。

主题教育中,四平对破解“无籍房”问题破除各种阻力。正常办理不动产登记涉及多个部门的13个要件,包含上百个子要件。经过多次研究,四平决定打破常规,精简办理手续,同时,要件审批采取“并联办理”。四平市执法局副局长王亚波说,部分要件互相牵制,“无籍房”开发企业手续不全,想要办理,就需要本着解解决问题的思路,掌握法律的精神,敢于担当,不能教条。目前,已有超过7万户“无籍房”完成首次登记。

愁事解决,也要回应群众期盼。四平是个水资源较匮乏的城市,去年,四平市区内还有大量居民小区使用自备水源。由于地下水管老化、蓄水池设施陈旧,使得自来水又浑、又“硬”。“不仅浑浊,碱性还大,水壶里都是水垢,淋浴头和水龙头用不了多久就被水垢堵死了。”四平干休所小区居民李双说。

去年以来,四平投入大量资金,计划改造40个自备水源小区,实现全市统一供水。如今在干休所小区里,现代化的供水控制系统一应俱全,泵站能够实现自来水水质24小时全自动监测,让居民喝上放心水。

第二批主题教育开展以来,四平确定了613个调研课题,党员干部沉下身子,深入一线调研,推动问题解决。

孙小果出狱后涉黑犯罪一审获刑二十五年

孙小果再审案件将择期宣判

新华社昆明11月8日电(记者罗沙、王研)11月8日,云南省玉溪市中级人民法院继续公开开庭,对孙小果等13人组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案当庭宣告一审判决,以被告人孙小果犯组织、领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、妨害作证罪、行贿罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑二十五年,剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产;以被告人顾宏斌、杨朝光等12人犯参加黑社会性质组织罪等罪,数罪并罚,决定执行十五年到二年零六个月不等有期徒刑,并处罚金。

玉溪市中级人民法院经开庭审理查明,以被告人孙小果为组织者、领导者,顾宏斌、曹靖、宋培智、杨朝光为积极参加者,冯俊逸、赵捷、王子谦等人为其他参加者的黑社会性质组织,先后实施了开设赌场、寻衅滋事、非法拘禁、故意伤害、聚众斗殴、妨害作证、行贿等犯罪行为及其他违法行为。

玉溪市中级人民法院认为,被告人孙小果组织、领导黑社会性质组织,严重破坏经济、社会管理秩序;为获取非法经济利益,开设和经营赌场,情节严重;为扩大组织非法影响和索要高利贷,纠集他人有组织地多次殴打他人,持械在公共场所非法聚集、打砸车辆、雇佣他人非法讨债,侵犯公民人身权利、财产权利,严重破坏社会秩序;为索要高利贷,雇佣人员非法剥夺他人人身自由,且具有侮辱情节;组织人员在公共场所聚众斗殴,致人重伤;为包庇其他涉案人员的罪行及减轻自己的罪责,以贿买的方法指使他人作伪证;为包庇其他涉案人员的罪行及对其从轻处理、不被羁押,向司法工作人员行贿,情节严重。被告人顾宏斌、杨朝光等12人参加黑社会性质组织,并分别参与该组织实施的违法犯罪行为。法院根据各被告人犯罪的事实、性质、情节、社会危害程度及认罪悔罪表现,依法作出上述判决。人大代表、政协委员、部分被告人家属、媒体记者和群众旁听了宣判。

同日,玉溪市江川区人民法院对被告人李爽等涉孙小果案的22人犯开设赌场罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪、非法拘禁罪、诈骗罪、故意伤害罪,数罪并罚,决定执行九年零六个月到一年零六个月不等有期徒刑。

记者获悉,对于2019年10月14日云南省高级人民法院开庭审理的孙小果强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事再审案件,法院将依法择期宣判。

村里修了座新影院

近日,在江西省萍乡市湘东区麻山镇麻山村,由湘东区政府投资建设的飞行影院开始试运营,并免费向村民开放。该影院可同时容纳80人观影,为观众提供VR等沉浸式观影体验。目前,影院已上映《大话西游》《熊出没》等两部本土文化影片,向观众展示湘东地区的生态风光和文化底蕴。



上图:在江西省萍乡市湘东区麻山镇麻山村,当地村民正在飞行影院观看VR纪录片《熊出没》(11月7日摄)。

右上图:当地村民进入飞行影院准备观影(11月7日摄)。

图片均为新华社记者彭昭之摄



涉嫌袭击何君尧的男子被控企图谋杀

香港中联办严厉谴责凶徒蓄意刺杀何君尧议员的极端暴力犯罪行为

伤。何君尧目前情况稳定。

就何君尧遇袭受伤,香港社会各界表示,施袭者严重威胁何君尧的安全,破坏了区议会选举秩序,呼吁市民共同抵制暴力行为,为区议会选举营造公平公正安全的选举环境。

新华社香港11月8日电中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室负责人11月8日发表声明,严厉谴责凶徒蓄意当街刺杀何君尧议员的极端暴力犯罪行为。

该负责人指出,凶徒近距离持刀刺向何君尧心脏部位,妄图直取性命,动机清晰明确。这种直接针对候选人的极端暴力犯罪行为,完全突破了法律底线、人性底线,严重损害区议会选举环境的公平公正和安全。我们坚决支持特区有关方面彻查真相、严惩凶徒。

该负责人表示,11月6日上午,香港立法会议员、区议会屯门乐翠选区候选人何君尧

在做区选宣传时,被凶徒有预谋当街持刀刺杀,造成何君尧及其义工三人受伤。该负责人对何君尧议员及其义工致以深切的慰问,祝愿他们早日康复,对凶徒在光天化日之下蓄意刺杀的凶残暴行,表示极度愤慨和严厉的谴责。

该负责人指出,凶徒近距离持刀刺向何君尧心脏部位,妄图直取性命,动机清晰明确。这种直接针对候选人的极端暴力犯罪行为,完全突破了法律底线、人性底线,严重损害区议会选举环境的公平公正和安全。我们坚决支持特区有关方面彻查真相、严惩凶徒。

该负责人强调,区议会选举临近,极端激进分子疯狂地打砸烧毁爱国爱港议员办事处和商户店铺,威胁区议会候选人和义工,破坏选举宣传海报,甚至发展到公然刺杀爱国爱港的区议会参选人,其目的就是要制造黑色恐怖和寒蝉效应,恐吓爱国爱港人士和市民不敢参选、助选和投票。广大市民要充分认清乱港分子破坏区选,搞乱香港的险恶用心,勇敢站出来严厉谴责黑色恐怖和选举暴力,同心合力发出“反暴力、护法治、保稳定”的